

# Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

30

ОКТАБРЯ

1999 года

Цена в розницу договорная

№ 83 (19501)

Газета выходит с 1 марта 1919 года

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА И ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

◆ ВЫБОРЫ

## Примите поздравления!

Уважаемые работники автомобильного транспорта и дорожного хозяйства!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

В сложных условиях вы используете все возможности для удовлетворения спроса населения на пассажирские перевозки, обеспечиваете бесперебойную работу автотранспорта по доставке народнохозяйственных грузов, поддерживаете необходимый уровень безопасности дорожного движения.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов в труде, семейного благополучия и счастья, легких дорог, безаварийных рейсов и счастливого пути!

Глава самоуправления района  
В. И. ЧИРКОВ.

Уважаемые работники автомобильного транспорта и дорожного хозяйства!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником.

Желаю вам удачных рейсов, работы без аварий, на многие годы жизни и километры дорог большого счастья, крепкого здоровья, житейского благополучия.

С уважением, депутат Госдумы РФ  
В. Н. ЛОПАТИН.

## Когда все ладно в коллективе

За январь-сентябрь 1999 года МП «Грязовецкое АТП» перевезено 333,4 тысячи человек, что на 32,2 тысячи человек больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Эти цифры наш корреспондент вспомнил, когда отправился на встречу с руководителем автотранспортного предприятия Валерием Ивановичем Сапроновым.

— Действительно, — согласился он, — в нынешнем году мы работали стабильно. Но ведь во что обходится нам эта стабильность? Скажем, в эту неделю мы перевезли пассажиров на сумму 18 тысяч рублей, на приобретение бензина израсходовали 24 тысячи. Получается, что мы не заработали даже на бензине! А ведь еще надо приобрести масла, выделить деньги на зарплату, на амортизацию отчислять...

Конечно, на мой взгляд, самый надежный способ выживания — ликвидировать льготные поездки, поскольку льготники составляют до 60 процентов перевозимых пассажиров. Но эта мера крайне непопулярна и нам такой вариант не подходит. Нужно искать иные пути. Я думаю, что льготникам надо давать компенсацию на поездку, тогда все бы встало на свои места, и мы бы спокойно занимались своим делом.

В этом году при помощи администрации района мы получили два новых автобуса. Вообще приходится переходить с больших автобусов на малые, что, разумеется, не выход из положения, да и вряд ли это удобно для пассажиров.

Как же всевозможные экономические неурядицы сказываются на коллективе предприятия?

— Сейчас люди держатся за рабочие места, — говорит Валерий Иванович. — Да и средняя зарплата у нас где-то около 1.500 рублей, до сегодняшнего дня ее выдавали своевременно. Будем изыскивать возможности и дальше так работать.

Коллектив за последние годы значительно подтянулся, стал работать более качественно. Я всегда говорил людям, что пока я здесь, автотранспортное предприятие будет существовать — это мои заботы, а ваше дело — работать честно. И люди такую позицию понимают, стараются работать честно, добросовестно и вежливо по отношению к пассажирам. Так работают водители автобусов со стажом Марашов, Громов, Румянцева, Кирятков... То же можно сказать и о кондукторах. Всю свою душу отдает производству диспетчер Анна Васильевна Пугачева. Не считаясь со временем трудятся работники нашей бухгалтерии, ремонтники...

Пользуясь случаем, я хочу поздравить и коллектив автотранспортного предприятия, и всех водителей и дорожников района с наступающим праздником, пожелать им счастья, здоровья, чтобы все у них было хорошо. Я считаю себя оптимистом и уверен, что со временем нормальная жизнь в стране наладится.

## И все-таки обновляются трассы

Признаюсь, что на встрече со мной накануне профессионального праздника — Дня работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства — начальник ЗАО «Грязовецдорстрой» Алексей Васильевич Игнатьев пошел не совсем охотно. Да это и понятно: предприятие, которое существует в районе уже более трех десятков лет и занимается строительством и ремонтом межхозяйственных, или как нынче принято их называть, дорог общего пользования, переживает далеко не самый благоприятный период своего существования, как, впрочем, и многие иные производственные коллективы. В середине восьмидесятых годов численность дорожников превышала добрую сотню человек, сегодня же в разгар сезонных работ набирается около восьми десятков, а зимой — человек шестьдесят.

Сокращение фронта работ связано прежде всего с уменьшением их финансирования. Недостаток средств сказывается и на том, что постепенно стареет технический парк, а ведь без нормально работающих машин широко не развернешься. Другая беда — бензин подорожал. Конечно, нельзя сказать, что все пришло в полное запустение и рушится. Взять хотя бы асфальтобетонный завод, поставляющий дорожникам в необходимых объемах асфальтобетонную массу. В прошлом году, например, было выпущено 12643 тонны асфальта, а на се-

годняшний день — 12088 тонн, причем завод продолжает работать.

Поведал мне Алексей Васильевич и о том, откуда берется сырье для изготовления дорожного покрытия: песчано-гравийную смесь дорожники добывают из карьера Шуйская гора в самом районе, шлак поставляют череповецкие металлурги, битум приходит из Ярославля. С мазутом дело обстоит посложнее — было время — получали его через Монзенский ДОК, но теперь и сама Вохта сидит без мазута.

Как составляются производственные планы? Здесь дорожники работают в тесном контакте с администрацией района. Их совместные предложения уходят в территориально-дорожный комитет, а дальше уже он решает вопросы финансирования тех или иных проектов. Жаль только, что финансирование это не возрастает, хотя насущная необходимость в строительстве и ремонте дорог имеется довольно большая.

Если говорить об объеме работ в денежном выражении, то за девять месяцев нынешнего года он составил 4 миллиона 666 тысяч рублей (за тот же период прошлого года — 3 миллиона 603 тысячи рублей). Правда, из этого не следует делать вывод, что объем работ так уж возрос в текущем году, тут надо сделать скидку и на инфляцию.

В канун своего профес-

сионального праздника грязовецкие дорожники как раз готовятся к сдаче дороги от Грязовца до Ростилова. Большой объем работ и на трассе Грязовец-Вохта, там уже заасфальтировано 2,4 километра дорожного полотна. Если погода позволит, будет сдан в эксплуатацию и весь запланированный участок.

Коллектив на предприятии собрался достаточно опытный, в нем немало специалистов высокого класса. Потому-то и нет пока у заказчиков никаких претензий к качеству выполненных работ. Взять хотя бы Алексея Николаевича Оболева. В коллективе он трудится, почитай, с самого его основания, вышел уже на пенсию, но продолжает работать. Более 25 лет трудится здесь Борис Николаевич Соболев, почти тридцать лет отдала работе бухгалтер Галина Борисовна Носова. Хотя костяк коллектива составляют ветераны, нельзя не упомянуть и молодых производственников. И среди них, в первую очередь, Геннадия Валентиновича Соколова и Петра Михайловича Мезина.

Своими работниками Алексей Васильевич Игнатьев доволен — большинство из них добросовестно и с полной отдачей трудятся на объектах.

— У нас много водителей, — со значением говорит он, — а они всегда должны быть дисциплинированными.

Ну что ж, коли так, то проникнемся же уважением к нашим дорожникам, пожелаем им в канун праздника отличного здоровья, успехов в труде, счастья в личной жизни.

Н. ГУСЕВ.

**ПРОДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира, 3 этаж трехэтажного дома по адресу: г. Грязовец, ул. Молодежная, д. 11, кв. 7. Общая площадь 51,5 кв. метра.

Обращаться по тел.: 23-35-99 (в Вологде) с 17.00 до 21.00. (4-4).

### РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ!

В связи с поступающими запросами по оздоровлению детей в дни осенних каникул разъясняем, что предприятия, организации всех форм собственности имеют право за счет средств социального страхования производить оплату расходов в детские стационарные загородные лагеря — в размере 50% их стоимости без учета хозяйственных расходов; бюджетные организации, убыточные предприятия АПК и организации, находящиеся в тяжелом финансовом положении — в размере 50% их стоимости с учетом хозяйственных расходов (оплата хозяйственных расходов производится самостоятельно).

Вологодское региональное отделение фонда социального страхования РФ.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА** на газеты и журналы на первое полугодие 2000 года.

Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях связи и у почтальонов.

Районный узел почтовой связи.

## Продолжается подписка на районную газету «Сельская правда»

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ С ДОСТАВКОЙ — 35 РУБЛЕЙ НА ПОЛГОДА.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА В КИОСКЕ «РОСПЕЧАТИ» (БЕЗ ДОСТАВКИ) — 20 РУБЛЕЙ. ПЛЮС БЕСПЛАТНО «ВОЛОГОДСКАЯ НЕДЕЛЯ».

# Готовятся и к зиме, и к выборам

Сельская администрация — средоточие проблем, владеющих умами и настроениями людей, проживающих на территории её подведомственной. Так что голова у главы сельской администрации болит не только по личным причинам и поводам, но и за всех и каждого, кто живет с нами рядом. О чем же болит голова у главы Вохтожской сельской администрации Виктора Александровича Герасимова?

— У населения одна из главных головных болей, а значит, и моя, говорит Герасимов, — состояние дорог от деревень до центральной бригады, то есть до Вохтоги. Как добраться дотуда? Необходимо пустить автобус. А без подсыпки дороги этого сделать нельзя, люди давно обращаются с такой просьбой, в прошлом году мы пытались что-то сделать в этом направлении, возили школьничков от места жительства до школы. Что получится нынче — пока не знаю.

Понятно, что это проблема не единственная. Зима уже, можно сказать, началась. В деревнях никаких способов отопления, кроме дровяного, пока не используют. А дрова, которые рядом, уже повырублили. Как дальше жить? Делянки выделяют, но они далеко от населенных пунктов. Подвоз дров туда — это дополнительные затраты. Как говорится, овес нынче дорог — постоянно дорожают горюче-смазочные материалы, а без них ни туды и ни сю-

дя. Пора выборов — всегда пора страдная. И времени рабочего, и средств бюджетных, и нервов — много всего на выборы расходуется. Эти расходы и предстоит понести, в ряду других, и Вохтожской сельской администрации. На мой взгляд, выборную кампанию здесь встречают в спокойном расположении духа, ведется формирование участковых избирательных комиссий.

— Думаю, что выборы пройдут как положено, — говорит Виктор Герасимов. — Время еще есть, изучим и претендентов на депутатские места. Хотя, известно, что кандидатов будет немало, выборы будут трудными.

На балансе сельской администрации состоят две школы, два клуба, два медпункта, да еще и само здание администрации. Ноша немалая. К зиме эту ношу, как могли, готовили. Если не будет срывов с обеспечением электроэнергией, все обязательно пройдет благополучно. Ведь почти всюду помещения отапливаются электрическими котлами. Там, где топят дровами и углем, до наступления настоящих холодов топливо сэкономили. Вдруг его в самый ответственный момент не найдется? А зиму обещают суровую. Еще уг-

ля ждут тонн тридцать-сорок.

— Пассажирский автобус для сельсовета — это ведь чистый убыток? — спросил я Герасимова.

— Да, школьничков мы возим бесплатно. Попутно завозим рабочих в колхозные мастерские. Мы с колхозом проводим взаимозачеты, они пока на это согласны.

Вохтожская сельская администрация накопила долги по оплате электроэнергии. Вроде бы задолженность эта и не велика, однако, свет в администрации отключили. Хорошо еще, что на конец октября продолжительность светового дня превышает продолжительность дня рабочего. Энергосбыту Вохтога должна заплатить 19 тысяч рублей.

— Энергосбыт ждет очередного зачета. Все равно подключат, ведь отключение электроэнергии всегда для энергетиков крайняя мера, — уверен глава администрации. — Будем работать, найдем выход из сложившейся тяжелой ситуации.

— Керосиновых ламп пока не запасли? — сказал я, думая, что пошутил.

— Керосиновые лампы и свечи в нас всегда есть в запасе, — совсем серьезно ответил Виктор Александрович. — Не дай Бог, отключится свет во время

проведения выборов. И вообще на любой случай жизни стоит иметь подстраховку. Надеюсь, что до использования ламп и свечей дело не дойдет.

— А с какими-то частными вопросами люди к вам идут?

— Идут, конечно. Ко-му-то, например, необходимо крышу починить. Кроме нас некуда обратиться. Ну, и тому подобные вопросы.

— Помогаете?

— Когда чем можем. Иногда раз достаточно поговорить с человеком достоверительно, — вот уже и разрешена проблема. А материально помочь мы можем не всегда. Сейчас кусок рубероида стоит около ста рублей. Ну, нет у нас таких денег!

Так и живет Вохтожская сельская администрация. Текущие задачи пересекаются с этапными — с выборами ли, с зимой ли. И каждая проблема требует разрешения. Желательно, немедленного. Герасимов руководит сельсоветом уже десять лет. Огонь, воду и медные трубы успел пройти. Что ему и всему коллективу администрации мешает работать? Экономическая ситуация. Деньги с неба не падают, а нужны они и там и тут.

С. ЛАДУХИН.

Состоялась встреча губернатора Вячеслава Позгалева с прибывшим в Вологду председателем правления Пенсионного фонда РФ Михаилом Зурабовым. После обстоятельного обмена мнениями было подписано соглашение между Пенсионным фондом и администрацией Вологодской области.

Администрация обязуется обеспечить своевременное перечисление текущих страховых платежей в Пенсионный фонд учреждениями бюджетной сферы области, активно осуществлять меры по сокращению просроченной задолженности предприятиями и организациями. Со своей стороны Фонд готов финансировать согласованные программы социальной защиты пенсионеров и нетрудоспособных граждан Вологодской области, а при выполнении администрации области обязательств по сбору страховых взносов направлять высказанные сверх плана пени и штрафы на дополнительное финансирование этих программ.

Михаил Зурабов высоко оценил инициативы Вячеслава Позгалева, направленные на защиту пожилых людей. Он сказал, что соглашение такого рода заключено впервые в России, оно обеспечивает баланс интересов Пенсионного фонда и территории.

\* \* \*

Вячеслав Позгалев решил вынести на обсуждение ноябрьской сессии Законодательного Собрания области вопрос о продлении до конца года ежемесячной выплаты каждому сельскому пенсионеру 20 рублей, компенсирующих удорожание хлеба. Есть намерение продолжить эти выплаты и далее, конкретные суммы будут уточнены при осуждении областного бюджета на 2000 год.

\* \* \*

Губернатор подписал постановление о ходе выполнения областной программы по развитию библиотечного дела, которая признана одной из приоритетных в культурной политике Вологодчины. Проект программы на 2000 год предусматривает, в частности, расширение площади областных библиотек, оборудование компьютерного класса в областном училище культуры, ряд мер по автоматизации библиотечных процессов. Проект программы будет вынесен на обсуждение в Законодательное Собрание области.

\* \* \*

Руководители предприятий газовой хозяйств области дали добро на спонсорскую помощь в дальнейшей реализации проекта «Великий Устюг — родина Деда Мороза». Об этом они заявили на совещании, посвященном строительству Дворца деда Мороза, газавики окажут помощь в оснащении Дворца необходимым оборудованием.

## Обстановка остается стабильной

На протяжении девяти месяцев 1999 года негативное влияние на динамику и структуру преступности продолжали оказывать сложности экономического и социального положения области и района. Но проводимая органами внутренних дел работа позволила компенсировать негативное влияние социально-экономических факторов, сохранить стабильную оперативную обстановку в районе. Количество зарегистрированных преступлений сократилось на 0,5 процента и составило 742 преступления.

Произошло сокращение количества зарегистрированных изнасилований, разбоев, грабежей. Успешно решались вопросы обеспечения неотвратимости наказания за совершенные преступления. Их раскрываемость составила 84 процента (по области 77,9 процента). Улучшилась раскрываемость особо тяжких и тяжких преступлений. Отмечено сокращение преступлений в городе Грязовце и на территории десяти сельских администраций. Улучшилась раскрываемость преступлений на территории Вохтожской, Перцевской, Покровской, Ведерковской и Плесковской сельских администраций. Уровень преступности на 10 тысяч населения составил 165 преступлений.

С целью стабилизации оперативной обстановки за девять месяцев осуществлено 16 комплексно-профилактических отработок административных участков, проводились профилактические операции и рейды в соответствии с планом работы на второе полугодие и указаниями УВД области. Принимаемые меры позволили несколько стабилизировать обстановку на территории района. Сократилось число преступлений, совершенных несовершеннолетними (на 2,3 процента), неработающими (на 4,1 процента).

Вместе с тем, наряду с определенными положительными моментами, оперативная обстановка в районе продолжает оставаться сложной. Возросло число зарегистрированных убийств, краж, угонов автотранспортных средств.

Рост преступности отмечается на территории восьми сельских администраций и в поселке Вохтога. По-прежнему заметное влияние на состояние преступности оказывает пьянство. На долю лиц, находящихся в состоянии алкогольного опьянения, приходится 53,3 процента преступлений от числа всех расследованных.

Приоритетным направлением деятельности органов внутренних дел продолжает оставаться оздоровление обстановки на улицах и других общественных местах. Основное внимание уделялось комплексному использованию сил и средств, усилению административного воздействия на правонарушителей. Увеличилось число задержанных патрульно-постовыми нарядами за нарушения антиалкогольного законодательства, мелкое хулиганство. Ежедневно проводилась проверка объектов жизнеобеспечения, приютов, подвалов.

За девять месяцев с участием всех подразделений РОВД проведены рейды и оперативно-профилактические операции «Розыск», «Вихрь, Севе-

ро-Запад», «Рынок», «Перек», «Щит», «Выстрел», профилактические рейды по проверке лиц, состоящих на различных учетах РОВД (несовершеннолетних, ранее судимых, владельцев охотничьего оружия, иностранных граждан, лиц кавказской национальности).

В целях предупреждения преступлений и правонарушений со стороны несовершеннолетних с учащимися школ и учебных заведений района проведен декадник «Милиция и дети», в ходе которого были проведены беседы по ознакомлению несовершеннолетних с административным и уголовным законодательством РФ.

Сотрудниками РОВД проведено 18 целенаправленных рейдов по проверке мест проживания и временного пребывания иностранных граждан, 96 проверок гостиниц, 12 проверок общежитий, 56 проверок предприятий района и города, частных предприятий, принадлежащих иностранным гражданам и лицам кавказской национальности.

В ходе проведения операции «Вихрь-Антитеррор» выявлено 44 преступления, задержано 16 подозреваемых в совершении преступлений, выявлено 1759 правонарушений, изъято 9 единиц огнестрельного оружия, 2 единицы холодного оружия, 144 штуки патронов, 300 граммов наркотических веществ, 38610 рублей денежных средств, описано имущества на сумму 150000 рублей, проверено 4215 объектов, 4004 — в жилой сфере, 3399 квартир, 373 частных дома, 4 гостиницы, 9

общежитий, 112 чердаков, 106 подвалов, 97 объектов жизнеобеспечения, в 97 организациях, предприятиях и учреждениях проведен инструктаж антитеррористического характера, обследовано 11 объектов хранения оружия, боеприпасов и взрывных веществ, проверено 95 владельцев оружия.

К охране общественно-го порядка привлекались сотрудники всех служб РСБД. Осуществление организационных и практических мер способствовало стабилизации обстановки на улицах и общественных местах. Уличная преступность сократилась на 46,6 процента, в общественных местах — на 47,7 процента.

За девять месяцев 1999 года в районе зарегистрировано 77 преступлений, совершенных несовершеннолетними, в которых участвовали 57 подростков (против 100 преступлений в 1998 году). Подростковая преступность снизилась на 23 процента.

Несмотря на стабилизацию подростковой преступности, 14 подростков совершили преступления повторно (в 1998 году — 9). К административной ответственности за нарушение антиалкогольного законодательства привлечено 254 несовершеннолетних (в 1998 году — 233), 47 — за мелкое хулиганство (в 1998 — 36).

За девять месяцев осуществлены комплекс мер, направленных на обеспечение безопасности дорожного движения. Вместе с тем обстановка на дорогах продолжает оставаться сложной, число дорожно-транспортных про-

исшествий возросло с 23 в 1998 году до 34 в 1999 году. В них погибли 11 человек (в 1998 году — 9) и ранено 40 (в 1998 году — 23).

За управление автотранспортом в нетрезвом состоянии задержано 317 водителей (в 1998 году — 265), при надзоре за дорожным движением в целом количество выявленных нарушений правил дорожного движения увеличилось с 21340 в 1998 году до 22552 в 1999 году.

С участием сотрудников ОГИБДД раскрыто 28 преступлений. В процессе надзора за дорожным движением задержано 6 человек, за появление в нетрезвом состоянии в общественных местах составлено 127 административных материалов, с улиц города доставлено в медицинский вытрезвитель 135 человек.

За данный период 1999 года в районе зарегистрировано 67 пожаров (в 1998 году — 67), причинивших материальный ущерб в размере 1082994 рубля. В огне погибли 6 человек (в 1998 году — 6), уничтожено 54 строения (в 1998 году — 33), из них 43 в частном секторе. Основные причины пожаров — неосторожное обращение с огнем, неисправность и неправильная эксплуатация электропроводки.

Наибольшее количество пожаров произошло в Грязовце (12), в поселке Вохтога (11), на территориях Перцевской, Сидоровской, Лежской, Покровской и Плесковской сельских администраций.

Штаб РОВД.

